
  

   1 اسيشن زيست  

     ؟باشد نميشناسان  يك در حوزه فعاليت زيست كدام -1

      ) كمك به حل مسائل و مشكلات انسان2    هاي آفرينش) پي بردن به راز1

  هاي زيستي) بررسي تجربي جانداران و فرايند4    ) كمك به بهبود زندگي انسان3

  كنند؟ يك از موضوعات زير تلاش مي دامحل كشناسان براي رسيدن به راه زيست - 2

  ) حفظ تنوع زيستي جاندران1

  تر با محصولات بيشتر در زمان طولاني) توليد گياهاني 2

  هاي سرطاني در مراحل اوليه سرطاني شدن  ) شناسايي و حفظ ياخته3

  يهاي نفتي به جاي سوخت زيست ) جايگزين كردن سوخت4

  ..................... شناسي محدوده علم زيست - 3

  تواند به همه مسائل بشري پاسخ دهد. ) گستردگي كافي ندارد ولي مي1

  باشد. هايي مي تجربي قرار دارد و داراي محدوديت) در حيطه علم 2

  آوري هيچ بيماري شود. تواند مانع مرگ هرگز نميهاي خود  ) به دليل محدوديت3

  هاي ما پاسخ دهد. تواند به تمام پرسش ي گسترده و توانا است كه ميا ) به اندازه4

  باشد؟ مي غيركارشناسيشناس  از نظر يك زيست »ها است. زيبايي گياهان ناشي از رنگ سبز آن«چرا عبارت  - 4

  گيري نيست. قابل اندازهيا غيرمستقيم طور مستقيم  ) زيبايي به1

  د.) رنگ سبز ارزش هنري زيبايي شناختي ندار2

  هاي طبيعي و قابل مشاهده نيست. ) رنگ سبز گياهان جزو پديده3

  كنند. طور غيرمستقيم قابل مشاهده هستند را بررسي مي هايي كه به شناسان فقط پديده ) زيست4

  ..................... در مهندسي ژنتيك - 5

  گيرد. ك جانور به جانوران ديگر صورت مي) فقط انتقال ژن از ي1

  باشد. بل انتقال به موجود زنده ديگر مين از يك موجود زنده، قا) تنها يك ژ2

  ) بايد انتقال صفت از يك موجود زنده به موجود زنده ديگر رخ دهد.3

  بايد ظاهر شود.ژن، ) اثر ژن منتقل شده، در موجود زنده دهنده 4

  ؟نيست »اخلاق زيستي«يك از موضوعات  كدام - 6

   طلاعات پزشكي) محرمانه بودن ا2  ) حقوق جانوران1

 ) حقوق جانداران4  ) محرمانه بودن اطلاعات ژني3

  ..................... توان گفت مي - 7

  كند. ه افزايش كميت غذاي انسان كمك مي) شناخت روابط گياهان و محيط زيست فقط ب1

  يشتر بسيار سودمند است.ها با گياهان در توليد محصول ب شناخت تعامل گياهان با حشرات برخلاف شناخت تعامل باكتري )2

  هاي تامين غذاي بيشتر است. ) شناخت گياهان از راه3

 كنند. تر زندگي مي ) گياهان برخلاف ساير جانداران در محيطي پيچيده4

  بيان كرده است؟» كل، چيزي بيشتر از اجتماع اجزاء است.«هاي زير، تعبير درستي را از جمله  يك از گزينه كدام - 8

  يابد.  كنند، كارايي سامانه در مجموع افزايش مي صورت جدا از هم كار مي دهنده يك مجموعه به ي تشكيل) هنگامي كه اجزا1

  كند. ) اين كه اجزاي يك مجموعه جدا از هم و يا در تعامل با يكديگر كار كنند، تفاوتي در خروجي سامانه ايجاد نمي2

  ها توضيح داد. توان صرفاً با مطالعه اجزاي سازنده آن مركب را ميهاي سامانه پيچيده و  ) ويژگي3

 ) ارتباط بين اجزا مانند خود اجزا، در تشكيل و خروجي كه يك مجموعه خواهد داشت، مؤثر است. 4

  .....................هاي زيستي  سوخت .....................هاي فسيلي  سوخت - 9

  ) همانند، منشا زيستي دارند.2 كنند. تر توليد مي) برخلاف، انرژي پاك1

 كنند.  رين نياز كنوني جهان را تامين مي) برخلاف، كمت4 شوند. ) همانند، سبب آلودگي هوا مي3

 

 

 

 



  باشد؟ صحيح مي يك از عبارات زير كدام -10

  شود.  كيفيت زندگي انسان مي يسبب ارتقا صورت هر ) پايدار كردن بوم سازگان در1

  شود. شناختي استفاده مي از علوم زيست جانداران فقطهاي  ) براي بررسي ژن2

  داد. توضيح آن هسازند اجزاي همطالع طريق از توان فقط نمي را سامانه هاي ) ويژگي3

 است. تجربي علوم اساسِ گيري، ) اندازه4

   .....................در بين جانداران  - 11

  دهند. ي خود انجام ميگه داشتن وضع درون) تمام گياهان اعمالي براي پايدار ن1

  ) بعضي جانوران برخلاف تمام گياهان فاقد نمو هستند.2

  كنند. هاي زيستي خود استفاده مي اران از انرژي براي انجام فعاليت) تمام جانوران برخلاف ساير جاند3

  دهند. هاي محيطي پاسخ نمي ها برخلاف گياهان به محرك ) باكتري4

   نادرست نيست؟ »يابي حيات نسطوح سازما«كدام گزينه درباره  -12

  آورند. وجود مي كنند، يك جمعيت را به كه فقط در يك مكان خاص زندگي مي ) افراد يك گونه1

  دهند. نار هم يك گونه را تشكيل مييابي حيات در ك ترين سطح سازمان ) تعدادي از پايين2

  باشد. ل تعاملات يك جمعيت با يكديگر مي) اجتماع حاص3

  هاي زمين است. شامل همه بوم سازگانكره  ) زيست4

  كربن هستند. 5داراي  .....................برخلاف  .....................توان گفت  مي -13

  هاساكاريد ـ پليها ساكاريد اي سازنده دي) تمامي اجز2  گلوكز و فروكتوزـ ها  ترين كربوهيدرات ) تمامي ساده1

 قند كاغذ ـ) قند شير 4  جزاي سازنده سلولزا ـها ساكاريد ) بعضي اجزاي سازنده دي3

  ..................... توان گفت مي -14

  باشد. ها يكسان نمي كار رفته در ليپيدها و كربوهيدرات ) نوع عناصر به1

  اند. كار رفته ت بهترين سطح حيا پايين غشاءليپيدها در ساختار  ) تمامي2

  ژي نقش دارد.  گليسيريد در ذخيره انر ) فسفوليپيد همانند تري3

  گليسيريد و فسفوليپيد برابر است. تركيبات متصل به گليسرول در تري ) تعداد4

  ؟نيستها  چه تعداد از موارد زير از وظايف پروتئين - 15

  »در خون ـ كمك به عبور يون سديم از غشاي ياخته ـ عملكرد آنزيمي موادهاي اسكلتي ـ انتقال  انقباض ماهيچه«

  3 )4   2) 3  1) 2  ) صفر1

  ها صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با پروتئين -16

  است. Oو  C ،Hها فقط شامل سه عنصر  ) ساختار پروتئين1

  ها است. ها همانند انتقال مواد در خون از جمله وظايف آنزيم ) انقباض ماهيچه2

  باشد. ها، آمينواسيد مي ها و كربوهيدرات ) واحدهاي سازنده پروتئين3

  روند.  كار مي ها به متفاوتي در ساختار پروتئين هاي نواع مختلفي دارند كه با ترتيبا) آمينواسيدها 4

  باشد؟ هاي زير صحيح مي چند مورد از عبارت -17

  گذارند.  ها و تاثيراتي است كه روي يكديگر مي الف) بوم سازگان فقط شامل اجتماع

  ها دارد. ساكاريد قارچ ه پليدر كبد و ماهيچه واحد ساختاري مشابشده ساكاريد انباشته  ب) پلي

  تمام جانداران نقش دارد.  ساخت غشايپ) كلسترول در 

  هاي دنا برابر است. ها با تعداد نوع عنصر ترين كربوهيدرات هاي تمام ساده ت) تعداد كربن

  ها و برخي ليپيدها در ساختار و عملكرد غشا نقش دارند. ها همانند كربوهيدرات ث) پروتئين

 ) پنج مورد4  ) چهار مورد3  ) سه مورد 2  ) دو مورد1

 

 

 

 



  ..................... در ساختار يك ياخته جانوري - 18

  باشد و هسته را احاطه كرده است. ندوپلاسمي صاف فاقد رناتن ميآ) شبكه 1

  اند. ) ميانك از دو جفت استوانه عمود برهم تشكيل شده2

  مانند دارند. ها برخلاف دستگاه گلژي شكل ساختاري كيسه ) كافنده تن3

  غشا دارد. دو ،) راكيزه برخلاف خود ياخته4

  .....................در يك ياخته جانوري، هر  -19

  واجد دو غشا، كار تأمين انرژي ياخته را برعهده دارد. ) بخش ساختاري1

  اي، مجاور غشاء ياخته قرار گرفته است. ) بخش داراي نقش در تقسيم ياخته2

  كربني تشكيل شده است. 5از تعداد فراواني مونوساكاريد  ساكاريد ) مولكول پلي3

  ) مولكول زيستي ساخته شده توسط شبكه آندوپلاسمي صاف، در ساختار خود حداقل سه نوع عنصر دارد.4

  ..................... هسته يك ياخته - 20

  دارد.) در تعيين اندازه و شكل ياخته دخالت ن2  )  همانند راكيزه يك غشاي دولايه دارد.1

  ) فاقد ارتباط با سيتوپلاسم است.4  داري عامل تعيين صفات است. ) محل نگه3

  ..................... در ساختار غشاي ياخته -21

  ) تمام جانداران دو لايه فسفوليپيد همراه با پروتئين و كلسترول قرار دارد.1

  باشد. ) نفوذپذيري انتخابي به معناي عبور تمام مواد از غشا مي2

  ها درتماس با محيط هستند. ها همانند كربوهيدرات كلسترول) 3

 ها فقط با سيتوپلاسم درتماس هستند.  ) برخي پروتئين4

  هاي زير صحيح است؟ يك از عبارت درباره سيتوپلاسم كدام - 22

  باشد. هاي زيستي مي ) سيتوپلاسم حاوي مولكول1

  كند.  پر مي) سيتوپلاسم فضاي بين غشاي ياخته و هسته و درون هسته را 2

  ها در سيتوپلاسم وظايف مشتركي دارند.  ) اندامك3

  هاي غشا در تماس با سيتوپلاسم هستند. ) كربوهيدرات4

گويد. اين كـار او   شخصي مبتلا به بيماري ايدز شده است. يكي از اعضاي خانواده او براي جلوگيري از انتشار بيماري، اين مطلب را به ديگران مي - 23
  م موضوع زير در ارتباط باشد؟تواند با كدا مي

  ) جزءنگري4  نگري ) كل3  ) اخلاق زيستي2  ) پزشكي شخصي1

  هاي حيات است؟  دهنده كدام يكي از ويژگي نشان» كوچ كردن پرندگان در فصل زمستان« - 24

  ) نظم و ترتيب4  ) هم ايستايي3  ) سازش با محيط2  ) پاسخ به محيط1

  ..................... توان گفت مي - 25

  كنند. گاه خورشيد در آسمان مسيريابي ميهاي عصبي پروانه مونارك تنها با تعيين جاي خته) يا1

  .است آن اجزاي مجموع همان در اصل سامانه، ) كل2

  اند.  كرده فراهم ممكن زمان ترين كوتاه در را محاسبات انجام هاي اطلاعاتي و ارتباطي امكان فناوري) 3

  شود.  م از گياهان تامين ميطور مستقي ) غذاي انسان تنها به4


